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ВСТУП 

Актуальність теми. Перші танки, що виникли за час Першої світової 

війни, не встигли відіграти у ній помітної ролі, та мало як вплинули на її хід. 

Проте в цьому немає нічого дивного: бронетехніки того періоду було ще 

досить замало, і вона до того ж була технічно не досконала. Досвіду 

застосування таких машин ще не було. Громіздкі, повільні та з поганим 

бронюванням машини, що мали невеликий запас ходу, були не в змозі змінити 

характер позиційної війни. Проте саме в той час, деякі з військових 

спеціалістів пророкували танкам велике майбутнє. 

Так у міжвоєнний період йшли пожвавлені дискусії з приводу ролі танків 

та танкових з’єднань у війні. У результаті, до початку 1930-х років, в 

провідних країнах прийшли до різних концепцій застосування та формування 

танкових військ. Одразу після Першої світової війни розпочалось поступове 

дослідження та налагодження виробництва перших концептів більш 

повноцінних танків, їх випробування та поступова модернізація. 

Виготовлення танків було і залишається досить складним та тривалим 

процесом. Воно потребувало відповідного рівня розвитку не тільки 

машинобудування, тобто сучасних станків, пресів, але і металургії в самому 

широкому сенсі: для виробництва потребувалася залізна руда, марганець, 

нікель, хром. Варто також враховувати і енергоємкість виробництва й цілу 

низку вчених, інженерів конструкторів, технологів, висококваліфікованих 

робітників та багато інших важливих аспектів, що працювали на користь 

розвитку танкової техніки. 

Розвиток танкобудування досліджуваних країн з кожним роком все 

більше набирав обертів, пік його розвитку припав на період Другої світової 

війни, поступово військовий потенціал у цій сфері провідних держав тільки 

посилювався, важка бронетехніка постійно модернізувалася та 

вдосконалювалась. Навіть на сьогодні танкова одиниця є грізною військовою 

силою на полі бою, на котру, як і раніше, покладаються завдання знищувати 
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ворожу бронетехніку, вогневі позиції та живу силу противника, оскільки з 

розвитком технологій з’являються все нові можливості для їх покращення. 

Наприклад активні системи захисту, дистанційне керування гарматами та 

кулеметами, прилади нічного бачення, тепловізори тощо, але не варто  

оминати увагою й протитанкові засоби, що з плином часу також зазнавали 

кращих змін. Отже, ці та ряд інших чинників протягом усієї військової історії 

формували роль танка та його значимість у арміях різних держав. 

Тому актуальність моєї дослідницької роботи полягає у тому, що 

розвиток танкобудівництва не зупиняється, я вважаю, що й дотепер це є 

важливою віхою сучасної армії, хоча є багато думок, щодо моральної 

застарілості цієї зброї на даний момент, але попри це бронетанкові війська досі 

становлять головну ударну силу сухопутних військ більшості армій світу. 

Метою дослідження є об’єктивний аналіз основних особливостей 

танкобудівної промисловості європейських країн у міжвоєнний період, 

дослідження історіографічної та джерельної бази, присвяченої історії 

виникнення та особливостям функціонування танкових військ.  

Для подальшої реалізації зазначеної мети визначено наступні завдання: 

 Провести аналіз стану історіографічних досліджень; 

 Окреслити основний масив джерельної бази, присвяченої темі 

розвитку бронетанкових військ; 

 Дослідити особливості німецького танкобудування, зазначити 

слабкі та сильні сторони танкових сил країни; 

 Ознайомитись із основними рисами, притаманними радянським 

бронемашинам, а також окреслити їх особливості; 

 Описати перші британські танки та передісторію їх створення, 

зазначити про період застою в британські танковій промисловості; 

 Окреслити позицію французьких головнокомандувачів у ролі 

танкових військ під час ведення бойових дій; описати особливості 

спроектованих бронемашин та їх виробництво; 
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 Проаналізувати процес створення чехословацьких бронетанкової 

техніки та її подальше включення склад німецької армії.  

Об’єктом дослідження є розбудова бронетанкових військ у 

міжвоєнний період.  

Предметом дослідження є танкобудування у Німеччині, СРСР, 

Великобританії, Франції та Чехословаччині.  

Хронологічні межі. Дослідження розвитку бронетанкових сил охоплює 

період з початку 1918-го по 1939-й роки. 

Методи дослідження. При написанні даної роботи було використано 

принципи об’єктивізму та історизму, тобто позиції авторів, що опираються на 

принципи ідеологічної нейтральності, й де історія досліджуваної теми має 

розглядатись як різновид об’єктивних процесів. Дані принципи дали змогу 

оглянути та виявити достовірнішу історіографічну та джерельну базу розвитку 

бронетанкових військ у провідних державах зазначеного періоду, побудувати 

логічну та хронологічно правильну структуру роботи, а також взяти до уваги 

погляди різних науковців та сучасників тих подій, які висловлювали іноді 

розбіжні оцінки щодо певних аспектів, та виокремити достовірну інформацію. 

Важливе значення також відіграв компаративний аналіз, який став 

основою самого дослідження. Він дав змогу шляхом порівняння інформації з 

джерел та історіографічних праць, встановити певну подібність та позначити 

часткові відмінності в процесі становлення танкового будівництва в окремих 

державах міжвоєнного періоду, та виділити два блоки держав – тоталітарний 

та демократичний, які були схожі за системою розробки, розвитку та 

використання танкових одиниць серед одного умовного об’єднання країн та 

дещо різними між собою та їх подальших взаємовпливів на ґрунті 

порівняльно-історичного підходу. 

Варто відзначити і використання наступних принципів: науковості, 

системності та конкретизації знайденого матеріалу; застосовано принцип 

широкого розкриття заданої теми дослідження. Зазначений методологічний 
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інструментарій дозволив всебічно розглянути тему розвитку бронетанкових 

військ в Європі.  

Загалом у представленій роботі було застосовано історичний та 

загальноприйняті наукові методи дослідження. В результаті, завдяки 

використаним принципам та методам вдалось виокремити із літературного та 

джерельного масиву необхідну інформацію, з неї зробити правильні висновки 

до кожного із зазначених розділів.  

Практичне значення роботи. Проведене дослідження та його матеріали 

можуть  бути основою для проведення більш глибокого компаративного 

аналізу теми розвитку бронетанкових військ у міжвоєнний період. Також 

матеріали можуть бути використані для читання лекції в школі чи ВНЗ.  

Структура роботи має наступний вигляд: вступ, 3 розділи, що поділені 

на підрозділи, список використаних джерел та літератури, які налічують 46 

позицій. Загальний обсяг роботи складає 55 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

У період між світовими війнами, у багатьох європейських країнах 

виникали суперечки щодо ролі танкових сил у війні. Як наслідок, на початок 

1930-х років у різних країнах було вироблено відмінні концепції застосування 

танків й організація бронетанкових військ. 

Найбільше праць з даної проблеми було видано саме радянськими 

дослідниками, проте ці роботи є наповнені ідеологічними штампами та 

потребують детального аналізу. Також особливості побудови та 

функціонування бронемашин окреслені в працях зарубіжних історіографів. 

Джерельна база представляє собою збірку мемуарів колишніх генералів та 

маршалів, які були очевидцями створення перших найбільш відомих танків. 

Плідно попрацював на цій ниві Г. Гудеріан, мемуари якого є збіркою 

унікальних спогадів про особливості розвитку німецької танкобудівної 

промисловості. Варто відзначити і мемуарну літературу авторства радянських 

головнокомандувачів.  

Важливими є особливості розвитку бронетанкових сил у Німеччині та 

Радянському союзі. В обох країнах на початку 30-х років ХХ століття 

розпочалось активне формування танкових утворень та створення перших 

маневрених танків. Німеччина зробила акцент на стратегії блискавичної війни 

– так званого бліцкригу. Для цього було створено війська, які складались із 

легких танків. В результаті німецькі танки не могли дати достойний відпір 

важким танкам, а також програвали середнім французьким танкам. Розвиток 

радянських танкових сил теж набрав обертів у цей період – було створена 

танки нових видів: малі плавучі Т-37 і Т-38, легкі танки супроводу піхоти Т-

26 та ін.  

Здійснений аналіз розвитку танкових сил трьох європейських країн: 

Англії, Франції та Чехословаччини. Щодо Великобританії, то можна сказати, 

що у порівнянні із іншими країнами, вона помітно відставала в області 

танкобудівничої промисловості. Наприклад, вогнепальна міць та бронювання 
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помітно поступались німецьким танкам. Також значущим є той факт, що 

темпи танкового виробництва суттєво відставали від реальних потреб армії.  

В свою чергу Франція, після досить тривалого осмислення ролі танків, 

була вимушена зайнятись повним переозброєнням армії. Основна причина 

цього полягала в активізації мілітаризації Німеччини. До середини 30-х років 

ХХ століття, найбільш впливові фірми з виробництва бронетанкової техніки 

запропонували абсолютно нові схеми проектування танків, які згодом стали 

невід’ємною частиною французьких танкових військ. Відчувши всю 

реальність загрози війни, французька владна верхівка оголосила про 

необхідність побудови 3500 нових танків, що мали стати основою для 50-ти 

танкових батальйонів.  

Міжвоєнний час став для Чехословаччини періодом розквіту економіки 

та промисловості різного спрямування. Промисловість була так добре 

налагоджена, що її потужність дозволила забезпечити озброєнням 

національну армію, а також налагодити експорт літаків, танків та гармат. 

Проте зовсім скоро в справи втрутилась Німеччина, яка відчувала 

неспроможність власних легких танків. Фашистське командування ввело в 

обіг захоплені в якості трофеїв чехословацькі танки, а згодом організувало їх 

випуск.  

Отже, у міжвоєнний період танкобудування стало об’єктом поглибленого 

інтересу військового та політичного керівництва провідних країн. Найбільше 

уваги цьому приділяли тоталітарні Німеччина та СРСР, але й західні держави 

теж вели розробки новітніх зразків, особливо в другій половині 1930-х рр., 

коли все очевиднішою ставала небезпека агресивних дій мілітарних країн. 
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